华夏银行湖州分行:

绿色信贷润泽仙山湖湿地

记者飞白

本报讯 华夏银行湖州分行近日 为长兴仙山湖国家湿地公园"生物 多样性保护与景区生态修复提升项 目"成功投放8000万元绿色信贷, 以金融活水精准浇灌长三角生态明 珠,生动书写了"两山"转化的金 融实践新篇章。

伴随旅游开发的深入,长兴仙山湖国家湿地公园生态保护与修复的需求日益凸显。肩负重任的长兴仙山湖旅游投资开发有限公司,亟需资金推动"生物多样性保护与景

区生态修复提升项目",以筑牢生态本底,提升旅游品质。这一迫切需求,与华夏银行湖州分行坚定深耕绿色金融的战略方向高度契合。

将全力打造绿色金融新特色奉为核心战略的华夏银行湖州分行,在精准识别企业需求后迅速行动,开启专属绿色审批通道,组建专业团队深入项目一线调研评估。凭借高效的工作机制与量身定制的授信方案,于今年以来分2期完成了总额8000万元贷款的精准投放,确保了生态修复资金的"及时雨"润泽湿地,为项目顺利实施提供了金融保障。

这笔关键资金的注入成效正逐步显现:湿地生态环境持续优化,生物多样性得到有效保护,生态系统稳定性显著增强;景区吸引力与核心竞争力逐步提升,游客体验不断改善,为当地旅游产业注入了活力。该项目已成为金融资源精准灌溉生态保护领域、成功促进生态价值向经济与社会价值转化的鲜活典范。

"仙山湖项目的成功实践,正是 我行深入践行绿水青山就是金山银 山理念、深耕绿色金融的一个生动 缩影。"华夏银行湖州分行表示,该 行始终将宝贵的信贷资源向生态保 护、绿色发展领域倾斜,通过专项贷款、优惠利率等多元化服务方式,构建金融支持与生态修复相互促进的良性循环。近年来,该行绿色金融的足迹遍布湖州,先后支持了废弃矿山生态修复、扬子鳄栖息地保护、下渚湖湿地综合治理等多个具有重要意义的生物多样性保护项目。截至目前,该行生态金融类融资规模已突破10亿元。

华夏银行湖州分行表示,将持续完善绿色金融产品体系与服务能力,为区域社会经济的绿色低碳转型贡献更坚实的金融力量。

吴兴农商银行:

金融之力点亮乡村振兴

记者 汉 霖

本报讯 走进位于吴兴区织里镇的义皋村,一股历史人文气息扑面而来。"感谢吴兴农商银行的信贷支持,帮助义皋村取得了文化旅游的金字招牌。"义皋村第一书记薄国欣说。

义皋村曾是经济薄弱村,村民大多搬到了镇上。近年来,吴兴农商银行积极助力推进美丽乡村建设,为义皋村发放"美丽乡村贷""强村贷"等改造提升类贷款1000

万元,加大对义皋村人居环境整治、生活垃圾处置、道路交通、能源电网、文化设施改造等领域的信贷投放力度,使昔日的"空心村"成为4A级景区。

义皋村是该行支持乡村振兴的一个缩影。在吴兴农商银行的信贷支持下,义皋村充分发挥传统村落与塘浦圩田共生的天然格局优势,通过有效保护和合理改造,近2000亩可用耕地的种垦率得到提升,并形成"以农带游、以游促商"的融合发展新模式。

随着原有河道的整治贯通,特色文化场景的修缮搭建,义皋村的文旅IP被逐渐打响,国家3A级景区村庄、国家4A级景区、国家级美丽宜居示范村、省级美丽乡村特色精品村等荣誉纷至沓来,更多的游客走进义皋,了解太湖溇港的历史文化和民风民俗。

从整治环境到振兴乡村经济, 再到提升人居幸福指数,近年来, 义皋村紧紧围绕以人为核心的发展 主线,完成了新村一期和二期共319 户农户的安置以及20间过渡房安置工作,公园景观、文化展示馆等配套文化设施也得到逐步完善。今年,义皋村更是成功入选浙江省首批未来乡村建设试点村名单。

为让村民足不出村就能享受一站式金融服务,该行还将丰收驿站 开到了义皋村村口,为百姓提供转 账汇款、小额存取款、水电费缴存等 金融服务。该行还将把快递收寄、便 民小店等民生服务融入驿站,向打造 共富驿站迈出坚实的一步。

探"绿"生"金"

民泰银行工作人员近日深入湖州长兴生态湖区实地考察。他们与浙江峰谷云兮深蓝湾 文旅公司负责人共商生态民宿规划,从保护生态基底出发,探讨如何将山水特色融入设 计,推动生态保护与产业发展互促共赢,使绿水青山持续焕发活力。 记者 飞白 摄



浦发银行湖州分行:

动产融资激活水生态资本活水

记者 自 牧

本报讯 浦发银行湖州分行近日 依托动产融资统一登记公示系统,以创新质押方式为安吉县某水生态产品开发项目注入2亿元信贷资金,为全国生态产品价值实现机制提供了鲜活的"安吉样板"。

浦发银行湖州分行敏锐捕捉到 安吉县在全国率先实施"水生态经 营权证"确权的重大契机,迅速协 同地方政府展开探索。此次获得融 资支持的水生态项目,巧妙将水利 建设融入美丽乡村与水美乡镇建 设,在项目开发与水土保持间寻求 精妙平衡。通过水利工程改造升级 及配套建设,该项目激活了流域内 漂流、平台观光等涉水、滨水产业 活力。

该项目创新之核在于浦发银行依托动产融资统一登记系统,以水生态产品经营权为质押标的,为项目量身打造信贷支持方案。这2亿元授信资金,精准滴灌至生态资源收

储、开发与价值转化全链条,首次 实现了"资源收储一资产转化一资金 反哺"的闭环运作。这一机制不仅为 水生态产品价值转化引入源头活水, 更以可复制的模式为全国"金融+生 态"融合融资破题探路,直接推动了 水生态产品价值核算、交易规则与收 益分配等关键环节的标准化进程。

浦发银行湖州分行介绍,该项目的意义已超越单一融资行为。一方面,它树立了生态产品价值实现的"安吉标杆",为全域推广奠定实

践基石;另一方面,依托"生态机制完善+资金撬动"双重引擎,其产生的资本虹吸效应正吸引更多社会资源涌入水利生态领域,为浙江加速水网先导区建设、创建水利现代化先行省注入强劲动能。

浦发银行湖州分行表示,未来 将持续深耕动产融资系统的创新应 用,积极探索新型权利登记模式, 强化区域特色项目支持,为湖州乃 至全省的绿色高质量发展注入不竭 的金融动力。

兴业银行湖州分行:

落地全国首单响应ISSB要求可持续银团贷款

记者 风 禾

本报讯 兴业银行湖州分行近日 成功落地全国首单响应 ISSB 要求的 可持续发展挂钩银团贷款(以下简 称"可持续银团贷款"),为超威集 团提供7亿元可持续银团贷款。本笔 可持续银团贷款将加速超威集团在 废旧电池回收、钠盐电池碳足迹、 负责任供应链建设、可持续公司治 理板块的发展。

"ISSB"是指国际可持续准则理事会,旨在为资本市场制定一套综合性、全球化的高质量可持续信息披露标准,以满足投资者、监管部门等各利益相关方对统一可比的可持续信息披露工作的需求。可持续发展挂钩银团贷款(SLL)是近年国际市场快速增长的新型绿色题材贷款,通过银团贷款条款激励企业达成预设的可持

续发展绩效目标(SPT),引导资金流向绿色可持续发展领域,是推动可持续发展领域,是推动可持续发展的重要金融手段之一。

本笔可持续银团贷款自筹备以来,兴业银行湖州分行成立了专业服务团队,为超威集团提供了全面、优质、高效的金融服务。后续兴业银行湖州分行还将专业赋能协助超威集团完成对齐"ISSB准则"的可持续发展挂钩贷款报表设计,以及可

持续信息披露,助力企业逐绿而行。

兴业银行于2023年正式成为国内首批"ISSB国际可持续披露准则先学伙伴",2024年12月获评明晟全球银行业 ESG 最高级别——AAA,连续6年保持境内银行业最高评级。此次全国首单响应ISSB要求的可持续发展挂钩银团贷款的落地,成为兴业银行湖州分行写好绿色金融大文章的又一生动注脚。



工行湖州德清支行:

启动暑期外币便民服务

记者 飞 白

本报讯 正值市民暑期出境 高峰,为满足激增的外币兑换 需求,工行湖州德清支行近日 启动"暑期外币便民服务"专 项活动。

据悉,该行辖内所有9个网点均已开通外币领取服务,覆盖英镑、美元、日元等12种主流货币,可充分满足留学、旅游等不同场景需求,让当地居民享受"就近办理"的便利。

为提升服务效率、减少排

队等候时间,该行特别推荐客户提前通过工商银行手机银行 App或官方小程序进行线上预约,到网点后即可享受优先办 理服务,缩短业务办理时长。

工行湖州德清支行表示,该行致力于通过"优网点、规流程、提效率"的全方位服务模式,打造更完善的暑期外币服务体系。未来将持续关注客户体验,优化服务流程,为市民提供更优质的跨境金融支持,助力大家畅享精彩境外旅程。

农行湖州仁北支行:

耐心服务赢得客户赞誉

记者 逸 尘

本报讯 农行湖州仁北支 行近日为周边商户耐心办理硬 币存款服务,获得客户的连连 称赞。

当天上午,客户王女士携带一袋硬币来该支行询问能否办理 硬币存款业务,大堂经理耐心 地向王女士了解硬币来源以及 数量,同时做好反诈提示,当 得知王女士硬币数量较大后, 及时向内勤副行长汇报。内勤副 行长立刻组织网点工作人员进行硬币清理,高效完成存款业务,节省了王女士的时间,"没想到农行的服务这么高效,工作人员业务熟练又细心、耐心。"王女士竖起大拇指称赞道。

一直以来,农行湖州仁北 支行始终坚持为客户提供有温度 的金融服务。接下来,该支行将 持续加强员工培训,做好客户服 务工作,进一步履行银行的社会 责任,展现大行担当,做百姓身 边热情、热心的银行。

宁波银行湖州分行:

"美好生活易书角"启动

记者 自 牧

本报讯 一场主题为"书香有约,阅享未来"的美好生活易书角启动仪式近日在湖州市政府举行。该活动由宁波银行湖州分行主办,吸引了上百名机关干部职工热情参与,现场气氛热烈。

为积极响应全民阅读精神 文明建设倡议,宁波银行湖州 分行创新设立"美好生活易书 角",旨在为机关干部职工提供 一个便捷的图书共享空间。参与者可将闲置书籍带到易书角,通过"以书换书"的方式,让书籍流转起来,营造浓厚的阅读氛围。启动仪式上,精心策划的"集章抽奖"环节激发了大家的参与热情。

宁波银行湖州分行表示,设立"易书角"是履行社会责任、服务地方文化建设的积极实践。 未来,将持续优化服务,鼓励更多人养成阅读习惯,共同为营造 书香四溢的湖州贡献力量。

湖州银行:

拦截一起网贷还款诈骗

记者 自 牧

本报讯 湖州银行近日凭借 高度的警惕性和专业的处置能力,成功拦截一起典型的"网贷还款"电信网络诈骗,为客户避免了资金损失。

当天,一名神色焦急的客户走进湖州银行网点,要求向某指定账户转账用于"网贷还款"。客户称接到自称某网贷平台"客服"的电话,告知其需添加微信协助还款。网点工作人员在沟通中了解到客户确有该平台借款历史,但为保障安全,立即协助查询官方借款记录。查询结

果显示并无"客服"所称的未还贷款,且对方提供的还款账号也 非平台官方账户,这些迹象高度 符合网贷诈骗特征。

工作人员随即协助客户拨 打反诈专线96110咨询,并联 系当地派出所民警到场共同处 置。在银行工作人员与民警的 耐心解释和剖析下,客户最终 放弃了转账操作。

湖州银行提醒广大市民: 办理贷款务必通过官方渠道, 切勿轻信非官方电话或信息。该 行表示将持续加强金融知识普及 和风险提示,筑牢安全防线,全 力守护市民的"钱袋子"。

金融知识送孩子



建行湖州分行张富清金融服务队日前走进湖城山水华府幼儿园, 为小朋友们送上丰富多彩的金融知识和正能量故事。 记者 汉霖 摄

